

# 携手铺就助学路 助力求学梦启航

## 阿拉来帮依

□记者 陈超 张真 通讯员 杨勇

近日，定海一位学子向本栏目咨询，本地有没有助学贷款可以申请，如果有，应该走怎样的流程。“我考上了全日制硕士研究生，但是家庭经济有点困难，就想了解下在舟山哪家银行有助学贷款这一政策，也特别希望你们能帮我提供一些指导和帮助。”小范说。

了解到小范的困境后，记者迅

速行动起来，第一时间走访多家银行，搜集并整理了各类助学贷款政策信息。经过细致比对，定海海洋农商银行的生源国家助学贷款方案比较适合小范的实际需求。于是，记者立即联系定海海洋农商银行，希望帮助小范尽快申请到助学贷款。

定海海洋农商银行小沙支行行长马骁告诉记者，该行推出的生源国家助学贷款政策，旨在帮助家庭经济困难的大学生顺利完成学业。与以往不同的是，从本年度开始，舟山市作为全省唯一的全域推进试点地区，已完成对省财金、省教育考试院等多平台数据的直连，使得贷款申请流程更加便捷。学生现在仅需通过线上申请，即可

完成资格审查，大大缩减了贷款申请时间。

为了帮助更多像小范这样的学生，记者又深入了解了助学贷款的申请流程与所需材料。贷款额度方面，全日制普通本、专科学生每人每学年最高可达16000元，全日制研究生为20000元，充分满足了学生的学费和生活费需求。贷款利率方面，在校期间学生可享受财政全额贴息，无需承担任何利息负担，极大地减轻了学生的经济压力。贷款期限最长可达22年，给予学生充分的还款时间，确保学生能够在完成学业后逐步偿还贷款。

“申请贷款的时候学生及监护人需要准备身份证、户口本、录取通知书及各类缴费清单等材料。”

马骁说，如有需要，可以前往定海海洋农商银行的就近网点进行线下咨询办理，也可以通过该行的‘丰收互联’APP进行线上申请及资格审查。一旦网上资格申请通过，银行最快通过一个工作日即可完成贷款的申请及发放工作。

随后，记者和小范一起提交了线上申请，又陪同他及其家长前往定海海洋农商银行小沙支行，在工作人员的指导下，顺利完成了所有手续，当天就获得了助学贷款。



扫码看视频

# 定海船舶海工产业“双喜临门”

## 江舟出席

本报讯（记者 韩地梓 刘琪琳 通讯员 张燕妮）7月19日下午，舟山市定海区船舶海工产业链党委暨舟山市定海区船舶海工协会成立大会举行，区委副书记、社工部部长、政法委书记江舟出席。

大会现场授牌成立了舟山市定海区船舶海工产业链党委，揭牌成立了舟山市定海区船舶海工协会，并表决通过了舟山市定海区船舶海工协会章程、会费缴纳标准及管理暂行办法，选举产生了第一届理事会成员。

据了解，舟山市定海区船舶海工产业链党委的成立是定海继粮油产业链党委后又一重点产业链党委，是定海以高质量党建引领产业高质量发展、全面建设现代化新定海的重要举措。

下一步，舟山市定海区船舶海工产业链党委将充分发挥党建引领作用，紧盯产业升级、融合发展、纾困解难、安全生产、绿色发展等“主赛道”，与舟山市定海区船舶海工协会一起构建全方位、宽领域、多层面的交流协作平台，进一步提高产业链现代化水平。

# 东海百里文廊乡创空间启动建设

## 江舟出席

本报讯（记者 胡思佳 郑震 通讯员 夏瑾一 卢露）记者从7月20日上午举行的“归巢筑梦 共筑文廊”2024定海东海百里文廊乡创空间启动暨“家燕归巢”大学生暑期实践活动启动仪式上了解到，今年我区以东海百里文廊和东海百里文廊为载体，系统梳理“两廊”沿线闲置农房、区块资源，通过资源、创客、政策、服务四张清单，为青年创业者实现创业梦想提供更多机遇和资源。区委副书记、社工部部长、政法委书记江舟出席仪式。

仪式在东海百里文廊马岙段举行，马岙乡村创业孵化基地在现场完成认定，为我区首家乡村创业孵化基地，同时“两廊青年创业计划”发布，现场以短视频的形式诚邀广大青年加入到马岙青年创客队伍中。目前，马岙乡村创业孵化基地已引进业态17家，创业带动就业118人，实现村集体总营业额年均超550万元，成为助推乡村振兴、促进共同富裕的典范。

在定海返乡入乡青年创业交流分享会环节，乡村CEO、青年企业家和创业青年代表等分享了各自创业故事，为准备在东海百里文廊创业的青年提供智力支持。当天一并启动的还有“家燕归巢”大学生暑期实践活动，现场为定海在外大学生联合会授牌。目前，区人社保局和团区委提前梳理了全区实习岗位，与实习单位做好供需衔接，策划安排定海在外大学生联合会的暑期系列活动，让在外学子能更好地解

家乡、融入家乡、建设家乡。

“我们计划打造一个集交流、学习、展示与成长于一体的综合性平台，为有志于返乡创业就业的青年提供全方位的创业指导和资源支持。”据定海区就业管理中心主任张静增介绍，我区结合“1+3+N(n)”返乡入乡合作创业组织模式，将马岙乡村创业孵化基地的经验做法在东海百里文廊沿线镇街推广，完善形成东海百里文廊乡村创业空间矩阵，助力乡村振兴。同时，在文廊沿线业态及项目梳理基础上开展项目对接会，为有需要的创业青年开展点对点的政策宣传等服务，更好地助力青年创业发展。

近年来，定海乡村建设不仅呈现出从洁净宜居到诗画风情的外在演进，也迎来了从“四治融合”到“多元善治”的内在升华。长白后岸青石浪、昌国仰天碗、岑港古窑里等东海百里文廊2.0特色节点得到深入挖掘。以党建引领，“党支部+合作社+农户”为发展模式打造了一批市级“小岛你好”乡创基地和“创业示范+（特色）点”，并推广了“黄沙秘境”“三毛文化”“稻香马岙”等优势资源和热点IP，组织开展的港湾学子“两廊行”、“小岛你好”乡创集市、创业大讲堂等系列创业实践活动，吸引越来越多的在外学子、有志青年归巢筑梦，一幅“村美、人和、共富”的画卷在定海徐徐展开。



扫码看视频



## 美丽舟山千里行(首站)启动

2024美丽舟山千里行(首站)启动仪式近日在东海百里文廊岑港段举行，户外运动爱好者们沿着白龙潭、石景崖等景点徒步毅行，打卡岑港好风景。

记者 陈炳群 通讯员 龚恩磊 吕奇男 摄

## 垃圾要分类



## 古窑里听树茶苑开业

本报讯（记者 张艇 通讯员 龚恩磊）7月20日上午，东海百里文廊岑港段白龙潭·古窑里听树茶苑开业，定海又多了一个喝茶打卡纳凉的好去处。

开业现场举行了揭牌仪式。岑港街道司前村舞龙队为游客献上精彩纷呈的舞龙表演。游客们欣赏白龙潭的荷花美景后进入听树茶苑，感受苑内氛围。据了解，这周末，这里还将举行茶艺集市、茶水铺、钵钵疗愈等活动，为游客送上美食、美景、美物。

“接下来，我们将加快打造古窑里公共空间，进一步丰富白龙潭的旅游业态。”岑港街道办事处相关负责人告诉记者，这个夏天，欢迎游客来这里喝茶，欣赏偶遇白龙“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的风景。

## “上烤下蒸”畅通“城市动脉”

——“致敬，烈日下的劳动者”系列报道②

◀上接第1版

记者试着在工人的帮助下进行了一次盘扣支架的搭设，发现看似简单的工作，操作却很难。不仅要对准每个扣孔，还要全神贯注并用巧劲，时不时还要用榔头加劲。不一会儿，记者的身上就大汗淋漓。

过了一段时间，木工班组工人梅彪打算到箱涵外休息会。“里面温度有近40度，如果不出来透透气，身体肯定受不了。”记者发现，梅彪的衣服已经被汗水浸透，衣摆还不断往下滴着汗水。“如果等到浇筑完混凝土，凝固时会向外放热气，箱涵里就真像个烤箱了。”说话间，梅彪拿起一大瓶水大口喝了起来。

环城东路（昌国路—环城南路）道路改造提升工程自今年6

月进场以来，在道路管网建设者的共同努力下，目前进度比计划略有提前。该工程施工单位现场负责人王春雨告诉记者，抓紧作业一方面是为了抢进度，另一方面也是避免扰民，“白天和工友们熬一熬，不仅工程可以紧跟，也能尽量缩短夜间施工，尽量让附近居民睡个好觉。”王春雨说，该工程现场每天有四五十名工人作业，项目部也在箱涵底部配备了强通风设备，在顶部做了通风口，并配备解暑降温药品及饮料等，保障施工人员安全作业。

如今，在定海城区多地，有近20个道路管网改造项目建设如火如荼，正是因为有了这一群道路管网建设者不畏酷暑的坚持，城市的排水才能更顺畅、群众的生活才多了一分保障。